
 

INTERROGAZIONE 
Oggetto: Abbandono di rifiuti e monitoraggio delle aree critiche della città 

I sottoscritti consiglieri Comunali


PREMESSO CHE: 
• l’abbandono di rifiuti sul territorio comunale è un fenomeno persistente e spesso 
concentrato da anni nelle medesime aree di Novara;

• la Polizia Locale, come riportato dall’Assessore competente, ha recentemente 
individuato e sanzionato alcuni responsabili, imponendo loro il corretto conferimento dei 
materiali;

• l’amministrazione dichiara di aver avviato nel 2025 una campagna di sensibilizzazione

tramite volantini, informazioni e incontri rivolti ai cittadini;

• nonostante ciò, il fenomeno continua a manifestarsi in forma sistematica e con impatti

significativi sul decoro urbano e sulla qualità della vita dei residenti.


CONSIDERATO CHE: 
• la repressione di singoli casi, seppur meritoria, non appare sufficiente a contrastare un

fenomeno strutturale;

• le richieste dei residenti delle zone interessate, più volte riportate anche in Commissione 
e in Consiglio, puntano sulla necessità di controlli più costanti, mirati e tecnologicamente

supportati;

• la Polizia Locale svolge un lavoro prezioso, ma necessita di strumenti e indirizzi politici

chiari per garantire un controllo efficace nel tempo.


CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE 
• quante sono, dal 2022 ad oggi, le sanzioni elevate per abbandono di rifiuti e in quali 

zone della città si concentra maggiormente il fenomeno.

• se esiste una mappatura aggiornata delle aree critiche e se siano previsti controlli 

periodici;

• quante telecamere vengono effettivamente utilizzate per il contrasto all’abbandono dei 

rifiuti, in quali punti sono installate e con quali risultati.

• se l’amministrazione intenda rafforzare il coordinamento tra Polizia Locale, Assa e uffici 

tecnici per intervenire rapidamente nelle situazioni ricorrenti e quante risorse siano 
stanziate a Bilancio per i prossimi 3 anni;


• quali quantità di rifiuti abbandonati sono state raccolte, dal 2022 ad oggi, nelle aree 
considerate critiche, specificando — se disponibile — la ripartizione per anno e per 
zona quali tipologie di materiali sono maggiormente presenti nei rifiuti abbandonati.


Si chiede risposta scritta e orale 
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